

# 新增1个省级改革试点产业基地和9家领跑者企业 我市内外贸一体化发展跑出加速度

本报讯(融媒记者 程明星) 8月28日,记者从市商务局了解到,省商务厅日前公布了全省第七批内外贸一体化领跑者企业和改革试点产业基地培育名单,浙江脉链品冠科技有限公司(以下简称脉链公司)、浙江中国科技五金城集团有限公司(以下简称五金城集团)等9家企业,以及市休闲运动车产业内外贸一体化改革试点基地成功入选。我市企业入选数量居金华第一,改革试点基地系金华唯一。

据统计,我市已累计培育省级内外贸一体化领跑者企业36家、省级内外贸一体化改革试点产业基地5个。

我市是中国休闲运动车之都。2014年以来,我市休闲运动车产业保持稳步发展,产品近七成出口到世界各地。近年来,我市全方位推动休闲运动车产业结构优化、品牌创新、质量提升,

使之成为我市独具活力和特色的支柱产业。

在政策惠企方面,我市出台内外贸一体化发展专项政策1个,累计出台内外贸发展相关扶持政策36个,惠及数千家企业。

在平台建设方面,着眼全链条提升内外贸一体化公共服务水平,我市逐步构建产品设计、研发、生产、营销、知识产权保护公共服务闭环,系统构建五金之都直播中心、电子商务公共服务中心、五金产业创新服务中心和知识产权服务平台“三中心一平台”服务体系。

以电子商务公共服务中心为例,该中心通过精准对接传统外贸企业转型电商的品牌营销和公共服务需求,引进专业服务机构入驻,配套培训中心、孵化工位、电商大数据中心等,构建集政策咨询、人才培训、数据指导、运营托管、品牌

营销于一体的功能体系,并向镇、村两级辐射。2023年,该中心累计开展培训、活动55场,其中跨境电商相关活动16场,企业参与超过3000家次。

在物流构建方面,经过多年发展,目前我市形成了以中国(永康)五金物流港为一核,快递物流小镇和宏伟中央仓储园为两翼,经济开发区物流中心、永康国际物流中心、城西物流中心为三主,金属材料物流中心、大园东废旧钢铁市场、浙商回归园物流中心、象珠物流中心、龙山物流中心为五副,以及以快递末端配送为主要功能的,多类站点物流空间布局体系。

为推动五金产品高水平走出去、走得远,我市积极发挥金温铁路、金台铁路和铁路货运站优势,推进公路运输向海铁联运转变,打通五金产品出海最后一公里。海铁联运班列自开通以来,已

累计运送外贸集装箱超16万标箱。

此次省级内外贸一体化领跑者企业名单中,不乏我市企业抱团出海合作共赢的典型。今年年初,五金城集团与脉链公司合作成立浙江纵远商贸有限公司,依托五金城集团平台,借助脉链公司成熟的海外营销体系与资源优势,推动永康五金产业带+数字化+本地仓产业服务平台建设,实现物流、渠道、品牌、研发、技术标准、数字化系统等资源共享,为永康五金走向世界搭建了一座桥梁。

在此基础上,市商务局将继续推进内外贸一体化工作,夯实内外贸一体化发展系列政策,充分调动企业积极性。同时,加大对企业的指导力度,持续试点完善内外贸一体化服务支撑体系,不断探索扩大内需新方法新路径,为全市经济持续稳健向好作出新贡献。

## 首届青年派对模式音乐节开幕 为五金之都增添青春气息

本报讯(融媒记者 程明星) 8月26日,由团市委指导、市创业青年联合会筹办的首届青年派对模式音乐节拉开帷幕。活动吸引了上百名青年音乐爱好者参加。

我想着远方,想着心上的姑娘;回头路已是那么漫长;一直往南方开,一直往南方开。活动开始,我市民间乐队六便士以一首摇滚歌曲《公路之歌》带动全场气氛。伴随着架子鼓动感的节

奏,观众情不自禁挥舞荧光棒。《爱你》《王菲》《后来》《月半小夜曲》现场欢呼声、尖叫声不绝于耳。

我们这支乐队由各行各业青年创业者自发组成,我们的演出就像野生音乐节。该乐队主唱吕登辉说,他们根据自己和现场观众的喜好即兴安排歌曲,在生活之余为自己创建一片乌托邦式的精神空间,表达情绪、释放自我。

音乐响起,青年聚集,现场被注入了一股青春能量。平日里行色匆匆的青年们沉浸在音乐的海洋中,随着节奏一起摇摆,台上台下充满了欢声笑语。

如今生活节奏很快,每个人都想有一种释放情绪的方式。市创业青年联合会会长、六便士乐队鼓手李心迪说。

接下来,市创业青年联合会将继续创新活动形式,丰富活动内容,为五金之都增添更多青春、浪漫气息。

## 无人机助力精准农业灌溉 为农业生产和水资源保护提供有力支撑

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 日前,上黄水库管理所在灌溉巡查中引入无人机,提升水库管理现代化水平,为农业生产和水资源保护提供有力支撑。

据了解,传统灌区巡查依赖人力,不仅耗时费力,且难以覆盖所有区域,尤其是地形复杂、视线受阻的角落。无人机完美解决了这些问题。通过无人机高空巡查,工作人员可以实时掌握灌区渠道是否畅通、是否渗漏等情况。无人机巡查不仅覆盖面广,而且操作灵活,能够迅速定位问题区域,为科学灌溉提供依据。

在无人机巡查的基础上,工作人员通过分析无人机回传的数据,精确定位每个灌溉区域的需水量和放水时间,从而避免水资源浪费和过度灌溉现象。这种精准放水模式不仅提高了灌溉效率,还促进了农作物产量的提升。

## 义诊送爱心 科普享健康 市残联开展残疾预防日系列活动

本报讯(融媒记者 陈宏宇) 8月25日是全国残疾预防日。当天,市残联联合市妇幼保健院儿童康复中心、市肯纳社会工作发展中心,开展孤独症科普宣教活动,普及孤独症预防和康复知识。

通过筛查,家长放心,孩子也很开心。在市妇幼保健院一楼大厅内,带着孩子接受健康检查的胡女士说。

我们对儿童进行筛查和诊断,并针对性地提出预防和康复治疗建议。此外,我们还通过开展一站式服务教育,让家长学习孤独症康复知识。市妇幼保健院康复科主任胡玮说。

当天,市肯纳社会工作发展中心通过新媒体平台播放孤独症科普宣传片,宣传孤独症预防和康复知识。在该中心

一楼大厅,老师为家长们带来了一堂精心准备的家庭康复培训会,引导家长树立正确的康复理念。

我们开展全国残疾预防日系列活动,是为了让社会各界更加关注孤独症儿童,提高预防意识,做到早发现、早诊断、早康复。市残联康复科科长吕宏星说。

# 人人都是文明志愿者 人人都是文明受益者



文明健康 有你 有我 公益广告

永康市融媒体中心 宣